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INFORME ECONÓMICO-FINANCIERO. PRESUPUESTO AÑO 2.014
El presente informe se redacta en cumplimiento de lo establecido en el artículo 168.1.e) del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y en el artículo 18.1.e) del Decreto 500/90 que se desarrolla el capítulo 1 del Título VI de la Ley anterior en materia de Presupuestos.

Por lo que respecta a las bases utilizadas para determinar la evolución de los ingresos, se han utilizado las siguientes:

* En el capítulo I, la cantidad presupuestada se ha proyectado tomando como base los ingresos ejecutados en 2013. Este procedimiento de cálculo es muy fiable respecto de los tributos que se recaudan teniendo como punto de partida un padrón o matrícula (impuesto de bienes inmuebles, impuesto de Actividades económicas e impuesto de vehículos de tracción mecánica) pero no respecto de aquellos que dependen de la mayor o menor concurrencia de los respectivos hechos imponibles (impuestos de incremento del valor de los terrenos de naturaleza urbana).

* En el capítulo II, que contempla la imposición indirecta, y en el que básicamente se consigna el impuesto de construcciones, instalaciones y obras, podemos decir lo mismo que hemos afirmado en la previsión presupuestaria del impuesto de incremento del valor de los terrenos de naturaleza urbana: que el reconocimiento de derechos dependerá de las obras que se realicen en el municipio en dicha anualidad, dato que no se ha mantenido constante en los últimos años, experimentado una baja importante.
* En el capítulo III  de tasas y precios públicos, las bases que se tienen en cuenta con carácter general son los padrones existentes del año anterior respecto de los tributos que se recaudan a través del mismo, y los derechos reconocidos en anualidades anteriores respecto de aquellos que no se reconocen a través de un padrón o matrícula municipal. Durante este año se ha adoptado acuerdo de Modificación de Ordenanzas Fiscales de Tributos y se han implementado otras nuevas. 
* En el capítulo IV (transferencias corrientes) y VII  (transferencias de capital) se tienen en cuenta los convenios y acuerdos suscritos previamente con la administración del Estado, con la Comunidad Autónoma, así como con otros que se prevén concertar durante el ejercicio, y también las subvenciones que durante años anteriores nos han concedido las citadas Administraciones. Resaltar que en este capítulo se ha producido un gran reducción de las aportaciones de la Junta a diversos programas de servicios culturales, educativos y sociales.
La deuda viva del Ayuntamiento a 1-1-2014,  asciende a 2.069.151,67 euros y comprende las operaciones de crédito vigentes a corto y largo plazo , de los cuales 1.619.151,67 se corresponden con las operaciones de crédito a largo plazo vigentes a 31-12-2.013. y 450.000 euros  de la operación de tesorería que se pretende concertar para el ejercicio 2.014. En términos porcentuales representa un 53,97 % de los ingresos corrientes liquidados del ejercicio 2012, al ser éste el  .Este índice de endeudamiento está por debajo de lo previsto que es el 110%. 
En lo que atañe a la suficiencia de los créditos para atender el cumplimiento de las obligaciones exigibles y los gastos de funcionamiento de servicios, se ha hecho un esfuerzo en dotar con la suficiencia necesaria los mismos; el importe de alguno de ellos se conoce con exactitud a priori; respecto de otros cuya valoración es más difícil se ha hecho de manera aproximada.

En consecuencia, se propone a la Corporación un presupuesto sin déficit inicial cumpliendo el principio de presupuesto equilibrado, los ingresos previstos  sufragan las previsiones de gastos.
En Casas Ibáñez a 18 de diciembre de 2013
LA ALCALDESA

Carmen Navalón Pérez
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