 SESION CONSTITUTIVA DEL AYUNTAMIENTO
En Casas Ibáñez, siendo las 11´30 horas, del día 13 de junio de 2015, se reúnen en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial los que han sido proclamados Concejales electos por la Junta Electoral, y cuyos nombres se relacionan a continuación:

DÑA. CARMEN NAVALÓN PÉREZ.
D. ANTONO JOSÉ SORIANO GARCÍA.
DÑA. MARÍA JIMÉNEZ TORRES

D. EMILIANO FERNÁNDEZ GÓMEZ.
DÑA. ÁNGELES LÓPEZ CEBRIAN.

D. JOSE CARLOS BATALLA LOPEZ.

D. FRANCISCO DANIEL PICÓ GONZÁLEZ.
D. JOAQUIN SANZ GARCÍA.
D. JOSÉ IGNACIO PÉREZ CUESTA.
DÑA. MARÍA DEL PILAR BAIGORRI SÁENZ.

D. ANGEL DE MORA RODENAS.

El objeto de la sesión es proceder a la constitución del nuevo Ayuntamiento y elección de Alcaldía conforme a lo dispuesto por el artículo 195 de la Ley Orgánica 5/1.985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General.

Con  tal fin, se constituye la MESA de edad con DÑA. CARMEN NAVALÓN PÉREZ, electa de mayor edad y Presidenta de la misma, y D. ANTONIO JOSÉ SORIANO GARCÍA,  electo de menor edad. Actúa como Secretario de la Mesa de Edad el Secretario del Ayuntamiento D. Francisco Javier Ortega Campillo.

A continuación la MESA procede a comprobar las credenciales presentadas y las declaraciones correspondientes al registro de intereses sobre bienes patrimoniales y sobre causas de posible incompatibilidad y actividades. Se consideran correctas.

Posteriormente, por parte de los Concejales electos se presta el Juramento o Promesa del cargo, con arreglo a la fórmula establecida en el Real Decreto 707/1.979 de 5 de abril, y que es la siguiente:
A(Juro o prometo) por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Concejal/la del Ayuntamiento de Casas Ibáñez, con lealtad al Rey, y guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado@.

La Mesa manifiesta que han concurrido a este acto la totalidad de los Concejales electos, por lo que, en cumplimiento de lo establecido en el artículo 195.4 de la citada Ley de Régimen Electoral General, DECLARA CONSTITUIDA LA CORPORACIÓN.

Acto seguido la Mesa de Edad anuncia que se va a proceder a la elección de Alcaldía, manifestando que podrán ser candidatos todos los Concejales que encabezan sus correspondientes listas y que son D. José Carlos Batalla López, por la candidatura del Partido Popular, Dña. Carmen Navalón Pérez por la candidatura del Partido Socialista Obrero Español, y Dña. María del Pilar Baigorri Sáenz por la candidatura Agrupación Ciudadana  Ganemos  Casas Ibáñez. Sólo aceptan ser candidatos D. José Carlos Batalla López y Dña. Carmen Navalón Pérez.
La elección se hace por votación ordinaria, con el siguiente resultado:
D. José Carlos Batalla López, 5 votos (los cinco Concejales del Partido Popular).
Dña. Carmen Navalón Pérez, 6 votos (los cuatro Concejales del Partido Socialista Obrero Español y los dos Concejales de la Agrupación Ciudadana Ganemos  Casas Ibáñez).
A la vista de los anteriores resultados y de acuerdo con lo establecido en el artículo 196 b) de la Ley Orgánica del Régimen Electoral General, queda proclamada Alcaldesa del Ayuntamiento de Casas Ibáñez Dña. Carmen Navalón Pérez, al ser la candidata que ha obtenido la mayoría absoluta de los votos de los Concejales. Dña. Carmen Navalón Pérez toma posesión del cargo de Alcaldesa de acuerdo con la fórmula ya mencionada del Real Decreto 707/1979 de 5 de abril.
Antes de finalizar el acto interviene la Concejal que ha encabezado la lista de la Agrupación Ciudadana Ganemos Casas Ibáñez , el Concejal que ha encabezado la lista del Partido Popular y finalmente la  Alcaldesa Dña. Carmen Navalón Pérez. Los tres agradecen la confianza que se ha depositado en ellos y esbozan cuáles van a ser las líneas de actuación de sus partidos en los próximos cuatro años.

La Alcaldesa levanta la sesión, siendo las doce horas y cinco minutos del día indicado al principio, de todo lo cual, yo, el Secretario doy fe.

                                                    EL SECRETARIO




        Francisco Javier Ortega Campillo
