
SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 10 DE JUNIO DE 2015
	ASISTENTES:

Alcaldesa-Presidenta:

Dña. Carmen Navalón Pérez

Ttes. de Alcalde

Dña. María Jiménez Torres

Dña. Lorenza Monedero Monedero. 

Concejales:

D. Emiliano Fernández Gómez. 

Dña. Ángeles López Cebrian.

Dña. Ana Mª Josefa Honrubia Pérez.

Dña. Luisa María Brizuela González.

D. Pedro Gómez García.

D. Miguel García López. 

D. Joaquín Azorín Azpéitia

Excusan asistencia:

D. Juan Francisco Villena Gómez

Secretario:
D. Fco. Javier Ortega Campillo      
	   En Casas Ibáñez a 10 de junio de 2015.

   En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, se reúnen en PRIMERA convocatoria, los señores Concejales anotados al margen, excusando su asistencia los que igualmente constan, para celebrar sesión Extraordinaria bajo la Presidencia de la Sra. Alcaldesa  Dña. Carmen Navalón Pérez, asistiendo el secretario fedatario  D. Francisco Javier Ortega Campillo,  que autoriza el acta.

   Declarada abierta y pública la sesión por la Presidencia, a las catorce horas, cinco minutos,  dándose el quórum legal de asistencia de miembros se procede a examinar los asuntos incluidos en el Orden del día 




1.- APROBACIÓN EN SU CASO, DE LOS BORRADORES DE LAS ACTAS DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 11-05-2015 Y DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 18-05-2015.- Por unanimidad de los Concejales de la Corporación asistentes, se aprueba el  borrador del acta de la Sesión Ordinaria  de 11 de mayo de 2015 y el borrador del acta de la Sesión Extraordinaria celebrada el día 18 de mayo de 2015.

Finalmente, la Sra. Alcaldesa en funciones Dña. Carmen Navalón da las gracias a los Concejales de todos los grupos políticos por su colaboración durante el mandato que ahora finaliza y por el buen ambiente que ha existido en la Corporación Municipal.

No habiendo más asuntos que tratar, la  Sra. Alcaldesa-Presidenta declaró terminada la Sesión a las catorce horas, diez minutos. De todo lo cual, yo, el Secretario, doy fe.





   EL SECRETARIO 




                   Francisco  Javier Ortega Campillo
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