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	   En Casas Ibáñez a 14 de julio de dos mil catorce.
   En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, se reúnen en PRIMERA convocatoria,  todos los Concejales de la Corporación, anotados al margen, para celebrar Sesión Ordinaria, bajo la Presidencia de la Sra. Alcaldesa  Dña. Carmen Navalón Pérez, asistiendo la interventora Dña. María del Mar García García y el secretario acctal. fedatario  D.  Antonio Soriano Gómez  que autoriza el acta.

   Declarada abierta y pública la sesión por la Presidencia, a las veinte horas seis minutos,   dándose el quórum legal de asistencia de miembros, se procede a examinar los asuntos incluidos en el Orden del día 




1.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESION PLENARIA ANTERIOR.- Por unanimidad de los Concejales de la Corporación, se aprueba el  borrador del acta de la Sesión Ordinaria  de 9 de junio de 2014.
2.- DACIÓN DE CUENTA DE LAS RESOLUCIONES ADOPTADAS POR LA ALCALDÍA DESDE LA CELEBRACIÓN DEL ÚLTIMO PLENO ORDINARIO.- Se toma conocimiento de las Resoluciones dictadas por la Alcaldía desde la celebración del Pleno Ordinario de 9 de junio de 2014.
3.-PROPUESTA DE APROBACIÓN PROVISIONAL DEL EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS 7/2014.- A continuación, visto el expediente y el dictamen emitido por la Comisión Informativa competente,  y sin deliberación alguna, de conformidad con la competencia atribuida al Pleno Municipal por el artículo 22.2.e) de la Ley 7/85, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, por unanimidad de los Concejales de la Corporación se adoptan los siguientes acuerdos:

PRIMERO.- Conceder el siguiente crédito extraordinario:


1). Aplicación presupuestaria incrementada: 169-15005.


   . Denominación: Productividad personal laboral.


   . Consignación antes de la modificación: 0,00 euros.


   . Crédito Extraordinario: 1,600,00 euros.

               . Consignación actual: 1.600,00 euros.


SEGUNDO.- Financiar las expresadas modificaciones mediante la anulación o baja en las siguientes partidas presupuestarias:


1). Aplicación presupuestaria disminuida: 169-13100.


   . Denominación: Retribuciones personal laboral temporal.

               . Consignación inicial: 3.748,26 euros.


   . Disminución: 1.600,00 euros. 

               . Consignación actual: 2.148,26 euros.

TERCERO.- Ordenar la publicación del presente acuerdo en el boletín oficial de la provincia, para que las personas legitimadas para ello puedan presentar reclamaciones en el plazo de quince días, entendiéndose aprobada definitivamente la modificación de créditos si transcurriera el plazo citado sin que se hubiese presentado reclamación alguna.

4.- PROPUESTA DEL GRUPO MUNICIPAL DE IZQUIERDA UNIDA RELATIVA A LA CONVOCATORIA DE REFERÉNDUM SOBRE MODELO DE ESTADO.- Se toma conocimiento del dictamen emitido por la Comisión Informativa competente.


En primer lugar se concede el uso de la palabra al portavoz del grupo de Izquierda Unida, D. Joaquín Azorín, quien justifica la sustitución de la solicitud presentada en un principio al haber sucedido muchos cambios a nivel nacional en relación a la primera solicitud, siendo el contenido íntegro de su intervención el siguiente:


La Constitución Española aprobada por referéndum el 6 de diciembre de 1978 en un contexto histórico de salida de la dictadura franquista, estableció el modelo de estado, determinando que la forma política es la Monarquía Parlamentaria, y la persona en que recae la Jefatura de Estado es el rey. Durante el pasado mes de junio se suceden de forma apresurada los siguientes acontecimientos, iniciados con la abdicación de Juan Carlos en su hijo, la aprobación de una Ley Orgánica tramitada de urgencia que regula la abdicación, y finalmente la proclamación del nuevo rey.

Tras más de 35 años desde la aprobación de la Constitución, y en un contexto socio-político totalmente distinto, en que la sociedad española ha ganado la madurez democrática, los ciudadanos quieren participar y decidir en la toma de decisiones relevantes. Dado que son los ciudadanos los titulares indiscutibles de la soberanía, y que para conseguir una verdadera democracia es preciso que se dote de legitimidad mediante la participación de todas las personas, es imprescindible que la sociedad se pronuncie mediante referéndum sobre el modelo de estado que queremos, y poder elegir entre ratificar la Monarquía, u optar por el modelo republicano en que la Jefatura de Estado sea elegida mediante sufragio.

Por lo anteriormente expuesto, el Grupo Municipal de Izquierda Unida propone al Pleno del Ayuntamiento de Casas Ibáñez, la aprobación del siguiente acuerdo:


Instar al Gobierno de España a convocar la celebración de un referéndum para que los ciudadano@s puedan decidir sobre el modelo de estado.

Dar traslado de la presente Moción a las Cortes Generales y a los diferentes grupos parlamentarios del Congreso.


Posteriormente interviene la portavoz del grupo popular Dña. Ángeles López, manifestando lo siguiente:
Nuestro grupo considera, y valora, el sistema de monarquía democrática establecido en España, porque así lo eligieron una amplísima mayoría de ciudadanos, como el nexo de unión entre todos los españoles, lo que une institucionalmente a España en todos los sentidos es la monarquía, y nosotros por supuesto la apoyamos, la respetamos y seguimos estando a favor de ella.

Se podrían destacar multitud de cualidades a favor de la monarquía, entre ellas que:

· La monarquía aporta a la imagen de España como país un prestigio y un valor que ningún partido político ni ninguna diplomacia podría aportar, especialmente en determinados países en los que España tiene intereses de todo tipo.

· Constituye una diplomacia permanente. 

· La monarquía ha situado el sistema democrático español como uno de los más estables del mundo, y fuera de nuestras fronteras el rey ha sido el mejor embajador, ejerciendo su papel de mediador mucho más allá de la diplomacia.

· Es innegable la riqueza cultural e histórica de España que ha ido frecuentemente de la mano de la monarquía. 
· La importancia de que el rey sea jefe de estado y a la vez de las fuerzas armadas, lo que imprime un carácter unitario y democrático  al ejército.
· Económicamente el coste de la monarquía democrática en España es inferior al que supondría una republica (solamente el gasto de elegir cada pocos años a un presidente seria muy superior a lo que cuesta la monarquía permanente). 

Por todo lo expuesto, entre otros muchos argumentos que se podrían esgrimir a favor de la monarquía, el grupo popular del ayuntamiento de casas Ibáñez votamos en contra de la moción presentada.

A continuación interviene el portavoz del grupo socialista, D. Emiliano Fernández, quien procede a dar lectura del siguiente texto:
Con las modificaciones realizadas por el Grupo de IU a la moción presentada en la comisión previa, nuestro grupo manifiesta que va a votarla a favor.

Los acontecimientos sucedidos en el último mes y medio que son la reciente abdicación del Jefe del Estado y la puesta en marcha de los mecanismos institucionales previstos para la Sucesión a la Corona han abierto un intenso debate social, institucional y cívico sobre la continuidad o no de la Monarquía Parlamentaria y sobre la necesidad de que los ciudadanos definan, de nuevo, la Forma de Estado para las próximas décadas.

Es cierto que estamos ante un Pleno Municipal y que el modelo de convivencia en el Estado y la Jefatura del mismo son asuntos tratados en otros ámbitos institucionales, pero no lo es menos que el Salón de Plenos municipal es la casa de todos los ciudadanos y ciudadanas y que el momento, la trascendencia del mismo y el camino a seguir en el futuro exigen manifestar, con responsabilidad y claridad, nuestra opinión.

La actual Constitución española fue aprobada por las Cortes el 21 de julio de 1978 tras año y medio de negociaciones. El resultado de la votación arrojó una abrumadora mayoría.

Dos meses antes, el 11 de mayo, la Comisión Constitucional aprobaba el Artículo Primero que establecía la Monarquía Parlamentaria como forma política del Estado. Esta aprobación se hacía con la abstención del PSOE, que a través del diputado Gómez Llorente presentó un Voto Particular defendiendo la República. No obstante, como afirmó el diputado en su brillante intervención, el Partido Socialista aceptaba el Texto Constitucional consciente de la trascendencia del momento y siempre y cuando la Monarquía fuese compatible con la democracia y “se asiente y se imbrique como pieza de una Constitución que sea susceptible de un uso alterativo por los Gobierno de derecha o de izquierda que el pueblo determine a través del voto y que viabilice la autonomía de las nacionalidades y las regiones diferenciadas”.
Finalmente, la Constitución era aprobada en Referéndum el 6 de diciembre, con el 87,87% de los votos en una convocatoria en la que se abstuvo el 32,8% del censo. La actual Constitución y el consenso político y ciudadano en torno al mismo permitieron, desde aquel día, contar con el período de libertad y democracia más largo de nuestra Historia. Los 38 años que han pasado supusieron el desarrollo de sistemas públicos de derechos antes inéditos.

Los socialistas hemos estado y estamos comprometidos con aquel consenso en torno a la Constitución Española, pero somos  también conscientes del momento que vivimos y de los retos que han de asumir las generaciones presentes y futuras. 

Hoy los ciudadanos apelan a la participación en las instituciones, a opinar, a decidir, a ser tenidos en cuenta y ser consultados en las circunstancias más diversas. Una mayoría de nuestro país no tuvo la oportunidad en su día de participar en el Referéndum ni en el refrendo Constitucional. Es obvio que la complejidad del momento, la pluralidad política a lo largo de estos años, la madurez democrática de nuestra sociedad y la envergadura de los problemas actuales, exigen situar las respuestas en el ámbito de un nuevo consenso constitucional, de un nuevo acuerdo para la convivencia colectiva.

Durante el último año, el PSOE ha propuesto en varias ocasiones la necesidad de iniciar un proceso de Reforma de la Constitución Española. Somos conscientes de que ese proceso no admite improvisaciones y exige generosidad política, planteamientos rigurosos y participación del conjunto de los ciudadanos. Creemos que la mayoría de los elementos que permitieron el consenso histórico del 78 siguen vigentes pero pensamos también que es imprescindible renovar, desde el debate y el refrendo ciudadano, un acuerdo de esta naturaleza y que en ese debate, acuerdo y refrendo deben incluirse también la Forma de Estado y, por tanto, la Jefatura del mismo.

El Concejal D. Joaquín Azorín, comparte lo expresado por el grupo socialista e indica que tal y como se encuentra la actual monarquía, salpicada por temas de corrupción; lo que se quiere es una democracia real y que se abra un debate en la sociedad.
Por último y para cerrar el debate, la Sra. Alcaldesa Dña. Carmen Navalón, manifiesta que su grupo no está a favor o en contra de la monarquía, pero sí a que el pueblo pueda elegir libremente el tipo de Estado que desea.
Una vez finalizadas las deliberaciones, se somete a votación el presente asunto del orden del día, siendo su resultado el siguiente: 6 votos a favor (los Concejales de los grupos municipales Socialista y de Izquierda Unida) y 5 votos en contra (los 5 Concejales asistentes  del grupo Popular). Por tanto, por mayoría absoluta de los Concejales de la Corporación se aprueba el texto de la propuesta en los términos en los que consta en el acta.

5.- ALEGACIONES EN RELACIÓN AL PROYECTO DE ESTATUTOS DE LA MANCOMUNIDAD RECU-IBAÑEZ.- La Alcaldesa Dña. Carmen Navalón, cede la palabra a la portavoz del grupo popular Dña. Ángeles López quien manifiesta que su grupo se manifestará a favor de la propuesta, debido a que legalmente no se pueden aplicar los artículos que se desean modificar, ahora bien, quiere dejar claro que sería una medida justa para que los Ayuntamientos se hagan responsables a la hora de hacer frente a sus deudas. Manifiesta igualmente que este tema se debería de haber planteado en las reuniones previas de la Mancomunidad.

Interviene la Sra. Alcaldesa Dña. Carmen Navalón, manifestando que este es un proceso debido a que se ha publicado en el tablón de anuncios y se ven en la obligación de presentar alegaciones al mismo al entender que no se puede obligar a la Administración Autonómica a retener a los Ayuntamientos un dinero que les corresponde, para saldar las posibles deudas con la Mancomunidad. Entiende que uno de los motivos que justifica el retraso de los pagos a dicha Mancomunidad ha sido durante los dos últimos años, por culpa del actual gobierno de la Junta de Comunidades que retrasa los pagos pendientes con los Ayuntamientos.


Dña. Ángeles López responde a la Sra. Alcaldesa que los problemas económicos con la Mancomunidad no se deben sólo a la gestión económica del actual gobierno de la Junta de Comunidades sino que ya viene del anterior gobierno.

Una vez finalizadas las deliberaciones, por unanimidad de los Concejales de la Corporación, se adoptan los siguientes acuerdos:

PRIMERO.- Aprobar el texto de las alegaciones que figura en el expediente, siendo el mismo:

El Pleno de la Mancomunidad Intermunicipal Recu-Ibáñez, en sesión extraordinaria celebrada el pasado día 17 de junio de 2014, adoptó acuerdo para iniciar la modificación de sus estatutos. 

Dado que el borrador que se ha remitido incluye el texto íntegro de los citados Estatutos y el anuncio expuesto en el tablón de anuncios también, se entiende que pueden hacerse alegaciones a los diferentes artículos que lo conforman, con independencia de que la redacción de alguno de ellos no se haya visto modificada con respecto a los actualmente vigentes. Si realmente la intención de la Mancomunidad era la de modificar sólo parte de su articulado, lo correcto habría sido indicar aquéllos artículos cuya modificación se pretende, con independencia de que posteriormente se publicasen los estatutos en su integridad.

Por ello, el Ayuntamiento de Casas Ibáñez está en desacuerdo con el contenido del artículo 21 incluido dentro del Capítulo Sexto relativo al Régimen Económico de la Mancomunidad  y en particular con su apartado 1 que establece que “Las aportaciones económicas de los municipios se realizarán en la forma y en los plazos que determine el Pleno. En caso de que algún municipio se retrase en el pago de su cuota en más de un trimestre, el 
Presidente requerirá su pago en el plazo de 20 días. Transcurrido dicho plazo sin haber hecho efectivo el débito, el Presidente podrá solicitar de los órganos de  la Administración Central, Autonómica o Provincial, la retención de las cuotas pendientes, con cargo a las cantidades que, por cualquier concepto fueran liquidadas a favor del Ayuntamiento deudor a fin de que se las entregue a la Mancomunidad.

Si el Presidente, una vez transcurridos los plazos establecidos en el punto anterior, no ha reclamado la retención del débito pendiente a los órganos antes mencionados, el Pleno de la Mancomunidad, por mayoría absoluta, determinará si se solicita dicha retención subrogándose en este caso la competencia atribuida al Presiente”.

Dicha posibilidad de que por parte del Presidente de la Mancomunidad o, llegado el caso por el Pleno, se solicite  a las Administraciones Estatal, Autonómica o Provincial la retención de los importes que éstas deban al municipio deudor para proceder al pago de las deudas que este último tenga frente a la mancomunidad no aparece contemplada como instrumento legal en la actual Ley 3/1991, de 14 de marzo, de Entidades Locales de Castilla-La Mancha.

Así al no existir regulación en la que la Mancomunidad pueda apoyarse para poder adoptar esta medida,  y al amparo  de lo dispuesto en el artículo 45.1 b) es por lo que este Ayuntamiento presenta su alegación  y solicita que sea modificada la redacción del citado precepto, eliminándose del apartado primero del artículo 21 la siguiente redacción: “Transcurrido dicho plazo sin haber hecho efectivo el débito, el Presidente podrá solicitar de los órganos de  la Administración Central, Autonómica o Provincial, la retención de las cuotas pendientes, con cargo a las cantidades que, por cualquier concepto fueran liquidadas a favor del Ayuntamiento deudor a fin de que se las entregue a la Mancomunidad.

Si el Presidente, una vez transcurridos los plazos establecidos en el punto anterior, no ha reclamado la retención del débito pendiente a los órganos antes mencionados, el Pleno de la Mancomunidad, por mayoría absoluta, determinará si se solicita dicha retención subrogándose en este caso la competencia atribuida al Presidente” , así como el apartado 2 del artículo 21 en su totalidad.
SEGUNDO.- Remitir certificado del presente acuerdo a la Mancomunidad Recu-Ibáñez.

6.- PROPUESTA DE APROBACIÓN DE LA  CUENTA GENERAL DEL PRESUPUESTO 2013.- .- En primer lugar es visto el dictamen de la Comisión Especial de Cuentas. A continuación se informa desde la Secretaría Municipal de que no se ha producido reclamación alguna durante el período de su exposición al público.


Al no existir deliberación al respecto, se somete el presente asunto a votación, obteniéndose el siguiente resultado: votan a favor todos los Concejales que componen la Corporación. Por tanto, por unanimidad de los Concejales integrantes del Pleno Municipal se adoptan los siguientes acuerdos:


PRIMERO.- Aprobar toda la documentación incluida en la Cuenta General del presupuesto correspondiente al ejercicio de 2013, una vez tramitado el expediente de acuerdo con lo dispuesto en la no2rmativa reguladora de las haciendas locales y al no haberse presentado reclamaciones durante el período de exposición al público.


SEGUNDO.- Unir certificado del presente acuerdo al resto de la documentación contable del ejercicio de 2013, a los efectos de su remisión al Tribunal de Cuentas.
7.-RUEGOS Y PREGUNTAS.- Se producen las siguientes intervenciones:

Por parte del Concejal D. Miguel García:

Hace una breve alusión al punto 4 del presente Pleno, manifestando que al margen de lo que se pueda pensar a nivel popular, lo importante es la gestión de nuestros representantes políticos en el Congreso.


- Pregunta cómo se efectúa la retención fiscal en el concurso de pintura del natural que se celebra todos los años.


La Sra. Interventora le contesta que el Ayuntamiento retiene en los cuadros premiados el I.R.P.F. y no el I.V.A.. Hay un breve debate en relación a la gestión que realiza el Ayuntamiento en este asunto.


- Pregunta el porqué la empresa Aqualia se ha puesto por delante de algunos patrocinadores que tienen más antigüedad para la adquisición de cuadros. 

La Concejala de Cultura contesta que las bases de participación se han actualizado y entiende que puede haber un error, se revisará.


- Pregunta si existe un Reglamento de Funcionamiento del Cementerio Municipal, en caso contrario se debería tramitar.


La Alcaldesa Dña. Carmen Navalón, entiende que no y que se estudiará.


- Ruega que se estudie la posibilidad de llegar a algún acuerdo con los propietarios de solares para habilitarlos y que los niños puedan jugar al fútbol, debido que se ha prohibido jugar en las Plazas municipales.


La Sra. Alcaldesa le comunica que el Ayuntamiento no va a entrar en esa dinámica, ya que existe una zona de juego en el Colegio de la Ctra. de Alcalá del Júcar y los interesados pueden solicitar su uso, ya que la directiva del Centro está a favor.


- Ruega que se estudie la posibilidad de ampliar la vigilancia nocturna durante el presente verano, en los meses de julio y agosto, teniendo en cuenta que se han producido últimamente algunos actos de gamberrismo.

La Alcaldesa Dña. Carmen Navalón le contesta que se valorará dicha petición. 

- Ruega que se tomen medidas en relación a unas grietas aparecidas en el frontón del complejo polideportivo.

Desde la Alcaldía se le informa que ya se han reparado.
-   Pregunta en qué situación se encuentran las tapas del alcantarillado del Polígono Industrial, después de haber hablado con el Arquitecto municipal y comentarle la posibilidad de que se cambien por unas con rejilla, para que puedan evacuar exceso de agua por las mismas y no se perjudique al alcantarillado restante.
 La Sra. Alcaldesa manifiesta que se estudiará el tema.

- Pregunta si ha valorado el riesgo de peligro que pueden ofrecer los pinillos que están ubicado frente a la Plaza de Toros, debido a que están muy volcados.

La Sra. Alcaldesa Dña. Carmen Navalón le indica que ya existe un informe y que se anuló el peligro más inminente.

- Pregunta si se ha arreglado la osma que hay en los tejados del Colegio San Agustín de la C/Colegio.


La Sra. Alcaldesa le informa que se va a proceder en breve.

-  Ruega que se le dé contestación lo antes posible a los escritos, referentes a determinados temas, presentados recientemente a la Alcaldía.

La Sra. Alcaldesa le manifiesta que hay algunas peticiones que no comprende y otras las entiende ya contestadas. Pero que en cualquier caso si lo desea hay temas que los pueden tratar directamente.

- Pregunta por qué no se ha colocado la foto del Rey en el Salón de Plenos, conforme a la legalidad.

La Alcaldesa le contesta que está esperando que le envíen las fotos que se solicitaron en su momento.

Por parte de la Concejala Dña. Ana María Josefa Honrubia:


- Pregunta si se le va a pasar una memoria más completa de la última Feria y Fiestas.

La Concejal Dña. María Jiménez le informa que sí.


- Pregunta si se ha hecho alguna reunión en relación a los próximos cursos 2014/2015 y si se piensa aplicar la ordenanza fiscal.


La Concejal Dña. Lorenza Monedero, le informa que la semana que viene quiere tenerla con el Coordinador y la avisará.


- Pregunta si se ha adoptado alguna postura para la ampliación o no de los 500 m2. (en materia del comercio).


La Alcaldesa Dña. Carmen Navalón manifiesta que si no hay una petición directa este Ayuntamiento entiende que no va a tramitar cambio alguno, teniendo en cuenta que la consulta popular que se hizo fue a favor de mantener la limitación actual. Existe un breve intercambio de impresiones al respecto con el Concejal de Izquierda Unida.
No habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Alcaldesa-Presidenta declaró terminada la Sesión a las veintiuna horas, cuatro minutos. De todo lo cual, yo, el Secretario, doy fe.
 

                                           EL SECRETARIO   ACCTAL.

                                                           Antonio Soriano Gómez
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