SESIÓN EXTRAORDINARIA  CELEBRADA EL DÍA 24 DE OCTUBRE DE 2013
	ASISTENTES:

Alcaldesa-Presidenta:

Dña. Carmen Navalón Pérez

Ttes. de Alcalde

Dña. María Jiménez Torres

D. Juan Francisco Villena Gómez

Dña. Lorenza Monedero Monedero. 

Concejales:

D. Emiliano Fernández Gómez. 

Dña. Luisa María Brizuela González.

Dña. Ana Mª Josefa Honrubia Pérez.
D. Pedro Gómez García.

D. Miguel García López. 

D. Joaquín Azorín Azpéitia
Excusan asistencia:
Dña. Ángeles López Cebrian.

Interventora:

Dña. María del Mar García García

Secretario:
D. Fco. Javier Ortega Campillo      
	   En Casas Ibáñez a 24 de octubre de dos mil trece.
   En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, se reúnen en PRIMERA convocatoria, los señores Concejales anotados al margen, excusando su asistencia los que igualmente constan. Para celebrar sesión extraordinaria, bajo la Presidencia de la Sra. Alcaldesa  Dña. Carmen Navalón Pérez, asistiendo la Interventora Dña. María del Mar García García y el Secretario fedatario  D. Fco. Javier Ortega Campillo  que autoriza el acta.

   Declarada abierta y pública la sesión por la Presidencia, a las veinte horas cinco minutos,   dándose el quórum legal de asistencia de miembros se procede a examinar los asuntos incluidos en el Orden del día 




1.- PROPUESTA PARA LA APROBACIÓN DE LA GESTIÓN DIRECTA DEL SERVICIO DE DEPURACIÓN DE AGUAS RESIDUALES.- En primer lugar es visto el dictamen de la Comisión Informativa competente, en el que por unanimidad de sus miembros se informó favorablemente el presente asunto del orden del día. 

A continuación, el portavoz del grupo socialista D. Emiliano Fernández recuerda que, una vez extinguido el contrato con la empresa concesionaria, el Ayuntamiento se planteó si merecía la pena adjudicarlo de nuevo o asumir su gestión directa; y que con la finalidad de tener más elementos de juicio, se solicitaron informes de la Diputación y de la Universidad de Valencia. Como consecuencia de dichos informes, indica que el Ayuntamiento finalmente se ha decantado por la gestión directa de este servicio por los siguientes argumentos:
-Se realiza un control desde la administración de un servicio básico como es la depuración de aguas residuales así como de su coste, sin depender de entidades ajenas.

-Se aprovecha la plaza existente en este Ayuntamiento de técnico de medioambiente que se reincorporará en breve.

-El coste de la gestión se puede ver reducido al no mediar beneficio empresarial.

-Posibilidad de sufragar gastos de gestión con ayudas de organismos como la Diputación provincial o el Ceder.

-Se favorece el empleo entre la población y empresas locales, siendo prioritaria su contratación.

-No se han encontrado inconvenientes técnicos dado su funcionamiento sencillo y diseño compacto.

-Y además esta situación es totalmente reversible, pudiéndose en cualquier momento sacar a concurso público su gestión de nuevo.


También manifiesta que existen algunos aspectos desfavorables en esta propuesta:

- En el inicio de la gestión será necesario dedicar un aporte extra de recursos técnicos y económicos municipales hasta integrar esta nueva gestión en el ámbito de la actuación municipal.

- Serán necesarias inversiones a corto plazo que deberán ser satisfechas inicialmente con recursos propios del Ayuntamiento.


No se producen más intervenciones.


A la vista de la documentación integrante del expediente, y por unanimidad de los diez Concejales asistentes a la sesión plenaria, de conformidad con la competencia atribuida a este órgano municipal por el artículo 22.2.f) de la Ley 7/85, de 2 de abril, reguladora de las bases del régimen local, se adoptan los siguientes acuerdos:


PRIMERO.- Decidir que se gestione de manera directa por esta entidad local el servicio de depuración de aguas residuales desde el día 26 de octubre de 2013.


SEGUNDO.- Asumir el trabajador de la anterior empresa concesionaria, que prestaba sus servicios en la estación depuradora de Casas Ibáñez, D. Zacarías Abietar Pérez, con D.N.I. nº 22.661.035D, con la jornada y retribución que tenía en la U.T.E.”Villama”, y que se incardinará en la relación de personal laboral indefinido no integrado en la plantilla de este Ayuntamiento. Y ello en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 44 del Estatuto de los trabajadores.


TERCERO.- Dar traslado de este acuerdo a las unidades administrativas afectadas.
No habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Alcaldesa-Presidenta declaró terminada la Sesión a las veinte horas, quince minutos. De todo lo cual, yo, el Secretario, doy fe.

 

                                                 EL SECRETARIO 

                                                        Fco. Javier Ortega Campillo
