SESIÓN ORDINARIA  DEL PLENO CELEBRADA EL DÍA 13 DE NOVIEMBRE DE 2017
	ASISTENTES:

Alcaldesa-Presidenta:

Dña. Carmen Navalón Pérez

Ttes. de Alcalde

Dña. María Jiménez Torres

D. Emiliano Fernández Gómez. 
D. Antonio José Soriano García.

Concejales:

D. José Carlos Batalla López. 

D. Francisco Daniel Picó González.(se incorpora a las 19,37 en el segundo punto).
Dña. Ángeles López Cebrian.

D. Joaquín Sanz García.

D. José Ignácio Pérez Cuesta.

Dña. Maria Del Pilar Baigorri Sáenz.

D. Ángel de Mora Rodenas.

Interventora:

María del Mar García García.

Secretario:
D. Francisco Javier Ortega Campillo     
	   En Casas Ibáñez a 13 de noviembre de dos mil 

diecisiete.

   En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, se reúnen en PRIMERA convocatoria los Concejales de la Corporación, anotados al margen, para celebrar Sesión ordinaria  del pleno municipal, bajo la Presidencia de la Sra. Alcaldesa  Dña. Carmen Navalón Pérez, asistiendo la interventora Dña. María del Mar García García y el secretario D.  Francisco Javier Ortega Campillo, que autoriza el acta.

   Declarada abierta y pública la sesión por la Presidencia, a las diecinueve horas treinta y cuatro minutos,  dándose el quórum legal de asistencia de miembros, se procede a examinar los asuntos incluidos en el Orden del día 




1.- APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESION ORDINARIA DE 9 DE OCTUBRE DE 2017.- Por unanimidad de los Concejales de la Corporación asistentes a la reunión plenaria se aprueba el  borrador del acta de la sesión ordinaria celebrada por el pleno municipal el día 9 de octubre de 2017.
2.- DACIÓN DE CUENTA DE LAS RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA ADOPTADAS DESDE LA SESIÓN PLENARIA DE 9 DE OCTUBRE DE 2017.- Los miembros de la Corporación Municipal han tomado conocimiento de las Resoluciones suscritas por la Alcaldía desde la sesión plenaria de 9 de octubre de 2017, que son un total de 186, comenzando por la número 1344 de 9 de octubre de 2017 y terminando por la número 1529 de 10 de noviembre de 2017.
Esta toma de conocimiento se ha producido al estar a su disposición las Resoluciones mencionadas, junto con el resto de expedientes, a partir del momento de la convocatoria de la presente sesión plenaria, sin perjuicio de que la Alcaldía realiza un resumen de las mismas, agrupadas por materias, e incidiendo de manera individualizada en aquéllas que a su juicio tienen una mayor relevancia.
3.-  DACIÓN DE CUENTA DEL CÁLCULO  DEL  PERÍODO MEDIO  DE   PAGO A PROVEEDORES SEGÚN EL REAL DECRETO 635/2014, DE 25 DE JULIO, DURANTE EL TERCER TRIMESTRE DE 2017.- Se toma conocimiento del expediente, que ha sido enviado por la Intervención Municipal al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, siendo su contenido el siguiente:

	PERIODO MEDIO DE PAGO GLOBAL A PROVEEDORES TRIMESTRAL

	TERCER TRIMESTRE. AÑO 2017.

	PPeríodo Medio de Pago Global a Proveedores Trimestral.
Casas-Ibáñez

(9,61)

* Cuando el dato se refleja entre paréntesis se refiere a un importe negativo, representativo bien de una mayor celeridad, en término medio, en el pago por parte de la Administración en relación al periodo máximo previsto

legalmente con carácter general para dar conformidad a la factura, o bien a que las operaciones 

pendientes de pago de la Administración se encuentran, en término medio, en un momento anterior a dicho periodo máximo. 
Entidades que no han remitido sus datos a tiempo para la elaboración del informe:

NINGUNA.


	

	PERIODO MEDIO DE PAGO A PROVEEDORES TRIMESTRAL

	DETALLE POR ENTIDADES
	
	
	
	
	

	TERCER TRIMESTRE. AÑO 2017.
	
	
	
	

	Código de Entidad
	Entidad
	Ratio de 
Operaciones 
Pagadas *
	Ratio de 
Operaciones 
Pendientes de 
Pago *
	Periodo Medio de 
Pago Trimestral *

	08-02-024-AA-000
	Casas-Ibáñez
	(11,14)
	(7,19)
	(9,61)

	  Cuando el dato se refleja entre paréntesis se refiere a un importe negativo, representativo bien de una

 mayor celeridad, en término medio, en el pago por parte de la Entidad en relación al período máximo previsto legalmente con carácter general para dar conformidad  a la factura, o bien a que las operaciones pendientes de pago de la Entidad se encuentran, en término medio, en un momento anterior a dicho periodo máximo.


Entidades que no han remitido sus datos a tiempo para la elaboración del informe:

NINGUNA.
A continuación, el portavoz del Grupo Socialista D. Emiliano Fernández afirma que en este trimestre se ha mejorado en 6 días en comparación con el trimestre anterior, concretándose en una media de 18 días el plazo para el pago de las facturas en este Ayuntamiento, siendo el límite legal 30 días.
4.- PROPUESTA DE APROBACIÓN PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA FISCAL REGULADORA DE LA TASA POR ABASTECIMIENTO DE AGUA POTABLE A DOMICILIO.-  Al amparo de lo establecido en el artículo 94.1 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, por la Alcaldía se solicita la inclusión en el orden del día del presente asunto, y lo justifica por la necesidad de que el expediente de tramitación obligatoria tal y como lo prevé el contrato firmado con la empresa que presta el servicio al haberse incrementado el I.P.C. en la última anualidad, se finalice antes de concluir el presente año para que las nuevas tasas puedan estar en vigor en 2018. Se aprueba su inclusión en el orden del día por unanimidad de los Concejales de la Corporación.
A la vista de la propuesta que se plantea incorporada al expediente, el portavoz del Grupo Popular D. José Carlos Batalla explica que su Grupo está en contra de las subidas de tasas en general, pero que en este supuesto tienen que asumirla porque es un incremento justificado en la subida del I.P.C. según lo establecido en el contrato que en su día se firmó con la empresa concesionaria del servicio.

La portavoz del Grupo Municipal de la Agrupación Ciudadana Dña. María del Pilar Baigorri se pronuncia en los mismos términos.
Una vez finalizadas las deliberaciones, y de acuerdo con la competencia atribuida a este órgano municipal por el artículo 22.2.e) de la Ley 7/85, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, se adoptan los siguientes acuerdos:

PRIMERO.- Aprobar provisionalmente la propuesta de modificación de la Ordenanza fiscal reguladora de la tasa por abastecimiento de agua potable, cuyos artículos modificados quedan redactados de la siguiente manera:

· Cuota de servicio: 

*Doméstico: 6,403 euros usuario/trim.

*Tarifa Social: 6,076 euros usuario/trim.

      *Familias numerosas: 6,076 euros usuario/trim.

      *Corrales: 6,076 euros usuario/trim.

                  *Granjas e institutos: 6,076 euros usuario/trim.


-    Cuota Consumo: Doméstico:


      *De 0 a 15 m3 trimestre:0,321 euros/m3/trim.


      *De 16 a 30 m3 trimestre: 0,763 euros/m3/trim.

                  * Excesos al trimestre: 1,274 euros/m3/trim.


-    Cuota Consumo: Tarifa Social.:


      *De 0 a 15 m3 trimestre:0,00 euros/m3/trim.


      *De 16 a 30 m3 trimestre: 0,763 euros/m3/trim.

                  * Excesos al trimestre: 1,274 euros/m3/trim.


-    Cuota Consumo: Familias Numerosas:


       * De 0 a 15 m3 trimestre: 0,321 euros/m3/trim.

                   * De 16 a 30 m3 trimestre:0,763 euros/m3/trim.

                   *Excesos al trimestre: 1,274 euros/m3/trim.

            -   Cuota Consumo: Corrales.

                   *Tarifa única, todos los consumos 1,274 euros/m3/trim.

            - Cuota Consumo: Granjas e institutos:


       * Tarifa única, todos los consumos 0,845 euros/m3/trim.


SEGUNDO.- De acuerdo con lo establecido en el artículo 17 del Texto Refundido de la Ley reguladora de las Haciendas Locales, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo, someter a información pública el presente expediente durante el plazo de 30 días, quedando aprobado definitivamente de manera automática en el supuesto de ausencia de reclamaciones durante el mencionado período.
5.- RUEGOS Y PREGUNTAS.- Se producen las siguientes intervenciones:
- Por parte del portavoz del Grupo Municipal Popular D. José Carlos Batalla:

* Después de afirmar que se ha echado de menos la presencia de la Policía Local en el cementerio municipal el día festivo del 1 de noviembre de “Todos los Santos”, por los problemas de tráfico que se produjeron, ruega que en años posteriores se disponga su presencia tal y como sucede en otros municipios.

* Ruega que se lleven a  cabo las actuaciones que procedan en el Polígono Industrial, que es donde se concentran las empresas del municipio, para subsanar las múltiples deficiencias de las que adolece en pasos de cebra, marcas viales o señales entre otras.

* Pregunta si pueden ocupar la pista de la cañada los vendedores ambulantes las noches de los domingos, porque es un hecho que ya ha sucedido ocasionando molestias a los vecinos que se encontraban en dicho lugar.

La Alcaldesa Dña. Carmen Navalón le responde que en la pista de la Cañada sólo pueden colocarse los vendedores a partir de las 8 de la mañana de los lunes, que es cuando comienza la actividad del mercadillo.


* Pregunta si se ha hecho alguna gestión en relación con el solar de la calle merced, ya que han transcurrido cuatro meses desde que se habló la última vez de este asunto.


La Alcaldesa Dña. Carmen Navalón le explica que este es un tema exclusivamente municipal, y que en una próxima reunión se tratará el asunto de su compra.


- Por parte de la portavoz del Grupo Municipal de la Agrupación Ciudadana Dña. María del Pilar Baigorri:


* Ruega que se estudien por la Corporación Municipal dos mociones que se han aprobado en la Diputación Provincial, una relativa a la financiación de los clubes de lectura en las bibliotecas municipales y otra concerniente a la inclusión en el transporte escolar de los alumnos de los ciclos inferiores a los del grado superior. Y ello también para decidir si se suscriben por todos los Grupos Políticos Municipales.

* Ruega que se concreten las fechas para trabajar en el plan de dinamización del municipio.
No habiendo más asuntos que tratar, la Sra. Alcaldesa-Presidenta declaró terminada la Sesión a las diecinueve horas, cincuenta  minutos. De todo lo cual, yo, el Secretario, doy fe.

 

                                        EL SECRETARIO   





         Francisco Javier Ortega Campillo

